
                 
 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              Άνω Βιάννος 24/10/2016 

∆ΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ  

                                                  ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

        «Επισκέψεις στο Μουσείο Ολοκαυτώµατος ∆ήµου Βιάννου»  

 

Συνεχίζονται οι επισκέψεις  σχολείων φορέων και συλλόγων  στο Μουσείο 
Ολοκαυτώµατος ∆ήµου Βιάννου, το οποίο στους πρώτους µήνες της 
λειτουργίας µέσω προγραµµατισµένων επισκέψεων, έχει δεχθεί  πάνω από 
2.200 επισκέψεις. Στα πλαίσια των  επισκέψεων  του Μουσείου εντάσσεται  η 
εκπαιδευτική εκδροµή που πραγµατοποίησαν  οι µαθητές της Γ τάξεως  του 
δευτέρου Γυµνασίου Ηράκλειου,  καθώς και οι επισκέψεις από την ενορία 
Μουρνιών Χανίων, και του  Πολιτιστικού  Συλλόγου  Σητείας.  

Το πρόγραµµα περιλάµβανε  αρχικά επίσκεψη   τον χώρο του  πανδηµοτικού  
Ηρώου  στο Σελί Αµιρών που είναι αφιερωµένο  στους αντιστασιακούς 
αγώνες των Βιαννιτών που εκτελέσθηκαν στην περίοδο της κατοχής και 
συµβολίζει την ελπίδα προς την Ανάσταση και την Ελευθερία. Στην  συνέχεια 
στο  Μουσείο Ολοκαυτώµατος ∆ήµου Βιάννου έγινε υποδοχή από τον  
∆ήµαρχο κο Παύλο  Μπαριτάκη  καθώς και τον  Πρόεδρο  της  Ένωσης  
Θυµάτων Ολοκαυτώµατος Βιάννου κο Αριστοµένη Συγγελάκη οι οποίοι και 
έκαναν εκτενή αναφορά  στο ιστορικό του ολοκαυτώµατος και στα γεγονότα 
του µαύρου Σεπτέµβρη του 1943.  

Όπως συγκεκριµένα  τόνισε ο ∆ήµαρχος η Βιάννος υπέφερε όσο λίγοι τόποι 
αλλά δεν κάµφθηκε, παρέµεινε ανυπότακτη έως το τέλος, όπως ολόκληρη η 
Κρήτη. Μαζί µε τους όλους µαρτυρικούς τόπους της χώρας µας και τον 
ελληνικό Λαό αγωνιζόµαστε για ∆ικαιοσύνη, ∆ηµοκρατία και Εθνική 
Ανεξαρτησία και «µένουµε πιστοί στο µετερίζι της ανθρωπιάς και στης τιµής 
το χρέος». Οφείλουµε είπε να διατηρήσουµε ζωντανή την ιστορική µας µνήµη 
γιατί λαός χωρίς µνήµη, είναι καταδικασµένος να την ξαναζήσει το παρελθόν 
του. Στους επισκέπτες  έγινε η προβολή ταινίας στην οποία  έχουν καταγραφεί 
οι µαρτυρίες από επιζώντες των εκτελέσεων µε την περιγραφή των γεγονότων  
όπως αυτοί τα έζησαν τότε ως µικρά παιδιά, αλλά και τις συνέπειες και τις 
κακουχίες που υπέστησαν µετά τα γεγονότα, ενώ απάντησε στις ερωτήσεις 
των παιδιών  και αφορούσαν τα γεγονότα εκείνης της  περιόδου . 

 


